
Stadt Schönberg

Niederschrift
Sitzung des Ausschusses für Schule, Kultur und Sport, 

Jugend, Senioren und Soziales der Stadt Schönberg
Sitzungstermin: Donnerstag, 18.03.2021
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr
Sitzungsende: 21:08 Uhr
Ort, Raum: Foyer der Palmberg-Halle, R.-Hartmann-Str. 2a, 23923 

Schönberg
Anwesend
Vorsitzende/r
Annemarie Schoodt

Mitglieder
Thorsten Schlaberg
Jörn Callies
Fred Hauser
Michael Lange
Manuela Backer

Protokollführung
Jonas Bentin

Abwesend
Mitglieder
Annette Behr Unentschuldigt

Weiterhin anwesend:
Frau Balzer, Geschäftsführerin Diakonie NWM
Frau Betinski, Kita-Leitung „Am Karpfenteich“
Frau Eggert, Geschäftsführerin Verein Haus des Kindes

Tagesordnung
Öffentlicher Teil
1 Eröffnung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 

Einladung sowie der Beschlussfähigkeit



2 Genehmigung der Tagesordnung

3 Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung vom 
17.11.2020

4 Einwohnerfragestunde

5 Möglicher neuer Standort Kita "An den Karpfenteichen"

6 Fördermittelrückzahlungen 2020

7 Aussetzung der Antragsfrist für die Gewährung von 
Fördermittel für Vereine und Verbände der Stadt 
Schönberg für das Jahr 2021

8 Information zur Kita und Hortplatzsituation in der Stadt 
Schönberg

9 Beratung zum Stadtfest 2021 und Stadtrecht 2022

10 Informationen und Anfragen

Protokoll
Öffentlicher Teil

1 Eröffnung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 
Einladung sowie der Beschlussfähigkeit

Die Ausschussvorsitzende Frau Schoodt begrüßt die Anwesenden, eröffnet die 
Sitzung und stellt die ordnungsgemäße Einladung, die Anwesenheit sowie die 
Beschlussfähigkeit fest.

2 Genehmigung der Tagesordnung
Änderungsanträge zur Tagesordnung liegen nicht vor.

3 Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung 
vom 17.11.2020

Beschluss:
Der Ausschuss für Schule, Kultur und Sport, Jugend, Senioren und Soziales 
bestätigt die Niederschrift vom 17.11.2020.
Abstimmungsergebnis:
Ja-Stimmen Gegenstimmen Enthaltung
5 0 1



4 Einwohnerfragestunde
Die Einwohnerfragestunde entfällt mangels Beteiligung.

5 Möglicher neuer Standort Kita "An den 
Karpfenteichen"

Der Ausschuss für Schule, Kultur und Sport, Jugend, Senioren und Soziales 
beantragt für diesen Tagesordnungspunkt., dass Rederecht für Frau Balzer, 
Geschäftsführerin Diakonie NWM. Das Rederecht wird einstimmig erteilt. 
Frau Balzer erklärt sodann, dass eine Errichtung einer neuen Kita am Bünsdorfer 
Weg zu errichten geplant wird und den Standort der Kita „Die Kirchenmäuse“ am 
Markt aufzugeben. Die Kita „An den Karpfenteichen“ soll weiter erhalten bleiben. 
Es kommt zur Diskussion, dass die Stadt Schönberg plant, einen Bauhof am 
Bünsdorfer Weg zu errichten.
 

Beschluss: 
Der Ausschuss für Schule, Kultur und Sport, Jugend, Senioren und Soziales 
empfiehlt, dass der Bürgermeister Herr Korn gemeinsame Gespräche mit der 
Diakonie sowie dem Verpächter dem Unternehmen für Schönberg e.V. führen 
soll, um den Fall zu klären.

Abstimmungsergebnis:
Ja-Stimmen Gegenstimmen Enthaltung
5 0 1

Frau Backer beantragt die Vertagung des Tagesordnungspunktes, da keine 
Informationen bzgl. Bauhof/ und mögliche neue Standorte für eine neue Kita 
vorliegen.

Abstimmungsergebnis:
Ja-Stimmen Gegenstimmen Enthaltung/en
6 0 0

6 Fördermittelrückzahlungen 2020

Herr Bentin informiert, dass folgende Vereine die Fördermittel für das Jahr 2020 
zurückgezahlt haben:
- Verein Jugend und Freizeit e.V., 800 € für den ausgefallenen Oberteichlauf
- Schützenzunft zu Schönberg von 1821 e.V., 200 € für das ausgefallene 
Schützenfest
- Grundschulförderverein, 350 € für die ausgefallene Mottoparty im Kino

In einer kommenden Sitzung möchte der Ausschuss stichprobenartig die 
restlichen Verwendungsnachweise prüfen.

7 Aussetzung der Antragsfrist für die Gewährung von 



Fördermittel für Vereine und Verbände der Stadt 
Schönberg für das Jahr 2021

Die Ausschussvorsitzende Frau Schoodt berichtet von der Idee die Antragsfrist für 
die Gewährung von Fördermittel für das Jahr 2021 auszusetzen, damit die 
Vereine je nach Bedarf ihre Anträge stellen können. 
  
Beschluss:
Der Ausschuss für Schule, Kultur und Sport, Jugend, Senioren und Soziales 
beschließt die Aussetzung der Antragsfrist für die Gewährung von Fördermittel 
für Vereine und Verbände der Stadt Schönberg für das Jahr 2021.

Abstimmungsergebnis:
Ja-Stimmen Gegenstimmen Enthaltungen
4 0 2

8 Information zur Kita und Hortplatzsituation in der 
Stadt Schönberg

Für den Tagesordnungspunkt beantragt die Ausschussvorsitzende Frau Schoodt, 
dass Rederecht für Frau Eggert vom Haus des Kindes. Frau Eggert vom Haus des 
Kindes wird das Rederecht für den Tagesordnungspunkt einstimmig erteilt.
Frau Eggert erklärt das derzeit 128 von 140 Hortplätzen belegt sind und die 
Betriebserlaubnis ab August 2021 wieder auf 115 zurückgehen wird. Nach 
Gesprächen zwischen dem Verein Haus des Kindes und der Diakonie gibt es zum 
nächsten Schuljahr derzeit 45 offene Anfragen auf einen Hortplatz, die derzeit 
nicht bedient werden können. Die Diakonie möchte ihre Betriebserlaubnis vom 
Landkreis von 84 Plätzen auf 96 Plätze erhöhen. Es wird von der Idee von Seiten 
der Stadt berichtet, dass die Container in der Amtsstraße, die für einen neuen 
Jugendclub errichtet werden sollen, für die Betreuung von Hortkinder zu nutzen.
 

9 Beratung zum Stadtfest 2021 und Stadtrecht 2022

Es entsteht eine kurze Beratung aller Ausschussmitglieder, ob das Stadtfest in 
das Jahr 2022 verschoben werden soll und gemeinsam mit der Feier zu 200 Jahre 
Stadtrecht der Stadt Schönberg stattfinden soll.
Es ergeht folgender  
Beschluss:
Der Ausschuss für Schule, Kultur und Sport, Jugend, Senioren und Soziales 
empfiehlt, dass Stadtfest auf das Wochenende vom 01./ 03.07.2022 zu 
verschieben.
Abstimmungsergebnis:
Ja-Stimmen Gegenstimmen Enthaltung/en
6 0 0



10 Informationen und Anfragen
Dieser Tagesordnungspunkt enfällt mangels Beteiligung.

Vorsitz: Protokollführung:

Annemarie Schoodt Jonas Bentin
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